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Τίρανα – Αποστολή: Η Εκκλησία της Αλβανίας και 
η Ορθοδοξία πενθούν για τον Αρχιεπίσκοπο 
κυρό Αναστάσιο – Συνεχίζεται το λαϊκό 
προσκύνημα
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Τα δικά του παιδιά, σε αυτά που δίδαξε ότι: “Ό Θεός αγάπη 
εστί και ό μένων εν τη αγάπη εν τω Θεώ μένει και ό Θεός εν 
αύτώ” (Α’ Ίωάν. δ’ 16), υποδέχθηκαν το απόγευμα της Τρίτης, 
28 Ιανουαρίου 2025, στα Τίρανα, το σκήνωμα του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κυρού Αναστασίου, το οποίο έχει τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα 
στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού, το οποίο 
συνεχίζεται αδιάκοπα και σήμερα. Η Εκκλησία της Αλβανίας
πενθεί και μαζί της σύμπασα η Ορθοδοξία. Η κάμερα της 
Pemptousia TV ήταν εκεί και κατέγραψε την υποδοχή, με την 
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δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη να περιγράφει ζωντανά από τα 
Τίρανα τις συγκινητικές στιγμές:
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Αποστολή στα Τίρανα

Δημοσιογραφική κάλυψη: Μαρία Γιαχνάκη

Σχόλιο: π. Γεννάδιος

Τεχνική κάλυψη Live:
Ανδρέας Χαλκιόπουλος
Γιώργος Κουμπόσης
Αντώνιος Ποσοντζάρι

Αρχιερείς της Εκκλησίας της Αλβανίας, κληρικοί, διάκονοι, μοναχοί, ο πιστός 
λαός, αλλά και άνθρωποι που δεν ήταν χριστιανοί, βρέθηκαν στον Καθεδρικό Ναό 
της Αναστάσεως του Χριστού στα Τίρανα για να λάβουν για τελευταία φορά την 
ευχή από τον χαρισματικό Προκαθήμενο που, για 33 χρόνια κοντά τους, τους 
έδειξε με τον λόγο και το έργο του τον δρόμο προς τον Χριστό.

Η συγκίνηση μεγάλη. Τα δάκρυα απλών ανθρώπων έρρεαν. Μικρά παιδιά, Αλβανοί 
Ορθόδοξοι και μη, νέοι και μεγαλύτεροι σε ηλικία ήταν εκεί για να υποδεχθούν, 
διαφορετικά αυτή την φορά, τον άνθρωπο που έμελλε να σφραγίσει με το έργο του 
την πορεία και τη μαρτυρία της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Αλβανίας. Το προσκύνημα συνεχίστηκε όλη τη νύχτα όπου τελέστηκε Ιερά 
Αγρυπνία ενώπιον του σκηνώματος. Την Ιερά Αγρυπνία τέλεσε ο Μητροπολίτης 
Αμαντίας κ. Ναθαναήλ, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Αλβανίας, με τη συμμετοχή ιερέων και διακόνων της Αρχιεπισκοπής Τιράνων. Από 
το πρωί της Τετάρτης άνθρωποι συρρέουν στον Καθεδρικό Ναό για να 
προσκυνήσουν, ενώ η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί αύριο, Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 
στις 11 το πρωί τοπική ώρα (12 ώρα Ελλάδος) στην οποία θα λάβουν μέρος 
Προκαθήμενοι Ορθοδόξων Εκκλησιών προεξάρχοτνος του Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίου.
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Ήταν όλοι εκεί
Λίγο μετά τις 4 το απόγευμα, τοπική ώρα, το σκήνωμα του Αρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου έφτανε εν πομπή στο “διαμάντι” του, όπως ο ίδιος είχε χαρακτηρίσει 
το οικοδομικό συγκρότημα του Καθεδρικού Ναού στο οποίο δεσπόζει ο περικαλλής 
ναός της Αναστάσεως του Χριστού. Το φέρετρο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
κρατούσαν τα δικά του παιδιά, οι ιερείς που χειροτόνησε ο ίδιος. Με επικεφαλής 
τον Τοποτηρητή του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου, Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Ιωάννη,
παρέστησαν κατά την υποδοχή τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, Σεβ. Μητροπολίτες: 
Αργυροκάστρου κ. Δημήτριος, Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος, Ελμπασάν κ. 
Αντώνιος, Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιος και Αμαντίας κ. Ναθαναήλ.

Δίπλα στο φέρετρο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου οι άνθρωποι οι οποίοι δεν 
έφυγαν στιγμή από κοντά του από την ημέρα της νοσηλείας του στον 
“Ευαγγελισμό” μέχρι και την μακαρία άφιξή του στα Τίρανα εχθές. Πρόκειται για 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κρούγιας κ. Αναστάσιο και τους Πρωτοπρεσβυτέρους 
π. Χαράλαμπο Γκιόκα και π. Σπυρίδωνα Τοπάντζα.



Παιδιά, μαθητές, μέλη της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής με κεριά στα χέρια 
προπορεύονταν και τα κορίτσια των Κατηχητικών Σχολείων κρατούσαν λευκά 
τριαντάφυλλα στα χέρια. Ο κόσμος ξεσπούσε σε χειροκροτήματα και σε αναφιλητά 
όταν αντίκριζαν τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αλβανίας.

Αμέσως μετά την υποδοχή τελέστηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου από τον Τοποτηρητή του Θρόνου, Μητροπολίτη 
Κορυτσάς κ. Ιωάννη, ενώ ουρές σχηματίστηκαν για να προσκυνήσουν το σκήνωμα.



Η Pemptousia TV και το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ μετέδωσαν ζωντανά την 
υποδοχή του σκηνώματος του Αρχιεπισκόπου περιγράφοντας τις 
συγκλονιστικές στιγμές που βίωσαν όλοι όσοι βρέθηκαν στο λαϊκό αυτό 
προσκύνημα.

Αύριο η Εξόδιος Ακολουθία – Προκαθήμενοι στα 
Τίρανα
Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 
11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία 
Λειτουργία. Θα ακολουθήσει η ταφή κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, 
σε ειδική κρύπτη που είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος κυρός 
Αναστάσιος.

Για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο, θα ταξιδέψουν στα Τίρανα 
Προκαθήμενοι Ορθοδόξων Εκκλησιών, αλλά και άλλες προσωπικότητες από τον 
πολιτικό και τον ακαδημαϊκό χώρο. Σύμφωνα με τις έως τώρα επιβεβαιωμένες 
πληροφορίες στα Τίρανα πρόκειται να μεταβούν ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β’,  ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος και ο 
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Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

Οι υπόλοιπες Ορθόδοξες κατά τόπους Εκκλησίες θα στείλουν αντιπροσωπείες. Η 
Ρωσική Εκκλησία, σύμφωνα με το ρεπορτάζ του ope.gr, θα εκπροσωπηθεί από τον 
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιο, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην Εξόδιο Ακολουθία θα παραστούν οι Πρωθυπουργοί της Ελλάδας και της 
Αλβανίας Κυριάκος Μητσοτάκης και Έντι Ράμα.

Ορθόδοξοι πιστοί από όλη την Αλβανία ταξιδεύουν έως την πρωτεύουσα, τα 
Τίρανα, για να αποχαιρετήσουν τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο.

Τον αποχαιρέτησαν με το “Χριστός Ανέστη”
Με δάκρυα στα μάτια, περίσσια συγκίνηση, κλάδους από δάφνες και λουλούδια και 
απόδοση τιμών υποδέχθηκαν το σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου στο μεθοριακό σταθμό της 
Κακαβιάς, στη Δερβιτσάνη και στο Αργυρόκαστρο όπου ήταν οι τελευταίοι 
σταθμοί πριν τα Τίρανα.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Αποστολή στα Τίρανα: Σε λαϊκό προσκύνημα το σκήνωμα του 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό 
Αναστάσεως του Χριστού (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Τιμή, λουλούδια και δάκρυα σε Κακαβιά και Αργυρόκαστρο για τον 
Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο – Τον αποχαιρέτησαν με το «Χριστός 
Ανέστη» (BINTEO)

Στιγμιότυπα από την υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας στα Τίρανα (ΦΩΤΟ)

Μηνύματα Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου και Ιεραρχών της Εκκλησίας της 
Ελλάδος για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Αναστάσιο
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Η Ελλάς “αποχαιρέτησε” τον Αρχιεπίσκοπο της ειρήνης και της 
καταλλαγής, Αναστάσιο (ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κυρός Αναστάσιος
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